美国新冠死亡人数超50万让世界震惊

美国约翰斯·霍普金斯大学2月22日最新统计数据显示,美国累计新冠确诊病例超过2818万例,累计死亡病例超过50万例。两项数据都高居全球之首。

美国《纽约时报》报道说,美国新冠死亡人数超过了在一战、二战及越南战争的战场上死亡的美国人总和。"每位逝者身后都留下难以数清的哀悼者,这种痛失至亲的连锁反应席卷了许多城市、乡镇。"

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇表示,50万人因新冠而死"真的很可怕",这将被载入史册。"有如此之多的美国人因呼吸道感染而丧生,并且我们仍在经历这一切,实在是太糟糕了。几十年以后,当人们谈到美国历史时,一定会提起这个可怕的里程碑。"

美国白宫22日傍晚举行烛光仪式,悼念50万名死于新冠疫情的美国人。美国总统拜登夫妇和副总统哈里斯夫妇戴黑色口罩,穿黑色服装,在海军陆战队乐队演奏的《奇异恩典》乐声中肃立默哀。拜登发表讲话说,尽管疫情已持续很长时间,"但我们不能让自己对悲伤变得麻木不仁……必须抵制把每个生命看成一个统计数字、



一种模糊概念,或者一桩 新闻"。当天下午,拜登发 布总统公告,下令美国境 内外所有联邦建筑和军事 设施降半旗5天,以悼念新 冠折者。

美国官方于去年1月 21日报告首例新冠确诊病例,2月29日报告首例新冠死亡病例。一年多来,美国疫情经历了多个"激增潮",疫情核心指标多次刷新世界纪录,令公共卫生专家及公众深感忧虑。直到近期,疫情才开始出现缓和迹象,新增确诊病例、死亡病例、住院病例数都显著下降。

加利福尼亚大学洛杉 矶分校公共卫生学院副院 长、流行病学教授张作风 在接受新华社记者采访时表示,近期新增病例数的下降与新冠疫苗接种有很大关系。美国2020年12月14日开始接种疫苗,当时的新冠发病率是每100万人中有约652人感染,到2021年2月15日,发病率降至每100万人中有约257人感染,降幅约60%。按照目前美国的疫苗接种进度,预计在今年七八月能达到75%的全民疫苗接种率。

专家认为,除疫苗因素外,美国新政府强化"口罩令"、保持社交距离等防疫措施也产生了一定效果。但是与此同时,近期美国境内变异新冠病毒快速传播,给疫情防控带来新的挑战。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼告诉新华社记者,尽管近期新增新冠病例数有所下降,但全美感染变异新冠病毒的病例数正在上升,并且变异新冠病毒传染性可能更强,因此目前还很难说疫情出现"拐点"。

张作风表示,目前的 新冠疫苗能够针对变异新 冠病毒提供一定保护。如 果能在变异病毒大流行之 前完成大规模接种,达到 全民免疫,就有可能阻止 变异病毒大流行。反之,如 果接种进度落后于变异病 毒发展速度,变异病毒一 旦大流行,将给疫情防控 带来巨大灾难。

(据新华社报道)

[时评] 50万生命凋零 美国人权答卷不及格

文/新华社记者 韩 梁

50万!这是一个让世界震惊的数字。

就在美国民众饱受疫情之苦的同时,一场罕见的冬季 风暴让美国南部多地基础设施瘫痪,数以千万计民众断水 断电。地方政府救灾不力,议员溜之大吉,供电企业趁火打 劫,部分商家哄抬物价……疫情叠加天灾人祸,美国民众 生计维艰,苦不堪言。

从"疫情大考"到"救灾大考",美国政府的作答漏洞百出,饱受诟病。动辄拿所谓人权问题刁难他国的美国,自己的人权答卷却不及格。

生存权是最基本的人权。作为世界科技最发达、综合实力最强的国家,美国却是疫情重灾区,成为全球累计病例最多、死亡病例最多的国家,"人权卫士"的人设已然崩塌。事实反复证明,如果不把民众生命放在首位,再丰富的医疗资源、再先进的医疗技术、再完备的医疗体系也无法发挥应有的作用。

人们不会忘记,瘦情之下,美国一些政客为了政治私利漠视生命,藐视科学,对内欺骗,对外"甩锅",不断煽动意识形态对立,加剧社会治理失灵,干扰国际抗疫合作。他们的不作为和乱作为已让美国民众付出惨痛代价。而这次美国南部的严寒天气,则让美国民众再次感到"心寒"。

寒潮来袭,包括得克萨斯州在内的多地基础设施瘫痪,停水停电,食物短缺,地方政府救灾行动迟缓,议员出国"避灾",供电企业趁火打劫,居民收到"天价"账单。极端天气还导致得州新冠疫苗供应和接种大规模延迟。可以想见这个冬天对当地居民来说有多冷。

从疫情到灾情,一场又一场考验,无情戳穿美式人权的谎言,暴露美国社会治理体系的痼疾,见证制度失灵、经济失衡、社会失和等多重危机的爆发。

50万生命凋零,泪水在寒冬结冰。不断增加的死亡数字让人警醒。唯有真正把民众生命福祉放在首位,真正采取有力措施,才有可能扭转防疫形势,走出寒冬,迎来春王

英21岁女子成为划船横渡大西洋最年轻女性

新华社消息 英国一名21岁女子2月20日完成独自一人划船横渡大西洋的壮举,刷新全球独自划船横渡大西洋最年轻女性妇录

美国有线电视新闻网21日援引活动组织方消息报道,布丽顿·贾丝明·哈里森20日在位于加勒比地区的安提瓜岛登陆,以70天3小时48分钟的成绩完成"2020年泰斯卡威士忌大西洋挑战赛"。

泰斯卡威士忌大西洋挑战赛被称为世界上最艰

苦的划船比赛,起点设在西班牙加那利群岛,终点是安提瓜岛,全程约4800

哈里森在社交媒体平台推特上说,她划船过程中差点撞上钻井船,两次翻船。她每划两小时后睡两小时,每天用卫星电话与母亲通话。为补充体力,她吃了好多花生酱和巧克力酱。

哈里森家住北约克郡 瑟斯克镇。她在个人网页 上介绍,自己2017年在加 勒比地区教授游泳期间看 到泰斯卡威士忌大西洋挑 战赛选手抵达终点上岸的 情景,受到启发,有了参赛 想法。哈里森希望自己的 成功能够鼓励更多年轻 人,告诉大家"一个人也能 做成事情"。

先前的全球独自划船横渡大西洋最年轻女性纪录由美国女子凯蒂·斯波茨 2010年创造。斯波茨当年1月从塞内加尔达喀尔出发,耗时70天,行程4500公里,于当年3月14日在南美国家圭亚那上岸。斯波茨当时22岁。

(王逸君)

世卫组织专家批评西方媒体歪曲误解武汉之行

新华社消息 世界卫生组织新冠病毒溯源研究国际专家组成员、丹麦哥本哈根大学教授塞娅·菲舍尔2月22日接受丹麦《政治报》采访,批评一些西方媒体故意歪曲报道专家组近期在武汉开展的新冠病毒溯源交流合作,并指出武汉之行成果超出预期。

非舍尔驳斥了美国《纽约时报》等西方媒体所谓在武汉"无法获得原始数据"的报道。她表示,武汉之行在很多方面都超出预期。中方做了充分准备,提供大量数据,专家组依据这些数据和文件展开了讨论。

非舍尔说,国际专家 组与中方专家坐在一起,讨 论了重要议程,对彼此的观 点和能力相互尊重,在短时 间内共同获取了重要成果, 这是漫长旅程重要的第一 步,也是一个好的开始。

《纽约时报》本月12日刊文,声称援引近期赴武汉的世卫组织专家"说法",称中国继续拒绝公布有关新冠疫情暴发初期的信息,这使他们很难发现重要线索以遏制未来这类疾病暴发。多名世界卫生组织专家及相关研究人员驳斥美国《纽约时报》,认为该报"故意歪曲""断章取义",所

谓"中方拒绝分享可能让世界更加了解新冠疫情起源的原始数据"的报道与他们在中国的经历不符。

世卫组织派出的国际 专家组1月14日抵达武 汉,与中方专家组成联合 专家组,共同开展新冠病 毒全球溯源中国部分工 作。2月9日,联合专家组 在武汉举行的新闻发布会 上说,专家组认为新冠病 毒"比较可能"是经中间宿 主引人人类,也"可能"是 直接传播或者通过冷链食 品引人人类,"极不可能" 是通过实验室引入人类。

(林 晶)

鄂托克旗交警集中整治酒驾醉驾

春节期间,鄂尔多斯市鄂托克旗交管大队开展统一行动全力以赴打好春运后期道路交通事故预防攻坚战,维护辖区交通安全形势持续稳定。

行动中,各中队在镇区道路集中开展集中整治酒驾醉驾违法犯罪行为,严厉打击酒驾醉驾、套牌假牌、无证驾驶、不按规定安装号牌等严重交通违法行为。 文/3 轰

鄂托克旗交警依法整治"拼车包车超员载客"

春节期间,鄂尔多斯市鄂托克旗交管大队经过周密部署,加大对拼车包车超员载客违法行为的查处力度。行动期间,该大队对农村地区面包车、7至9座商务车拼车、包车、超员载客、逾期未年检等交通违法行为,发现一起,严查严处一起,绝不姑息。 文/马 轰